
 

戸田市薬剤師会理事会 議事録       
 

日 時 令和 6 年 5 月 14 日（火） 
出席者 

武長 野口 佐貫 小澤 小林 

染川 場 所 あおば薬局戸田公園 

 

議 題 
（１） 薬剤師会 HP への薬局機能情報掲載について  

非会員薬局への対応  eST-aid 採用検討 

（２） 令和５年度事業報告・決算報告について  

（３） 令和５年度連盟決算・令和６年度連盟予算（案）  

（４） 委員会構成検討、組織編成検討、年間スケジュール検討  

（５） 日薬学術大会参加費助成金の配布方法検討 

l ボランティア募集 登録期限 6/19 

l 参加者募集 事前参加登録期限 4/1～7/31 23：59 まで 

（６） H P お知らせ欄について 

（７） 新曽元気サロンへの後援依頼（新曽包括より） 

（８） 「集いの場マップ」の薬局への配布（新曽包括より） 

 

会議内容 
（１） 薬剤師会 HP への薬局機能情報掲載について  

非会員薬局への対応  eST-aid 採用検討 

染川課長 

 

 

 

辻田氏（エス

ト株式会社） 

 

 

 

 

 

 

染川会長 

 

 

 

野口副会長 

 

薬局機能情報の HP 掲載において、多くの薬剤師回が導入を検討している災害時情報共有システ

ム eST-aid について、エスト株式会社の辻田氏に説明をしてもらいます。その後議論をしたいと思い

ますのでよろしくお願いします。 

 

eST-aid は、災害時情報共有システムとして開発されたものに、今回の薬局機能情報の追加した形

です。費用は、入会金 1１万円 月額利用料 2.２万円（メールオプション込）です。薬局情報（薬局

名 住所 郵便暗号 電話番号 ファックス番号）があればアカウントを発行できる。薬剤師会として

は、掲載申込みがあった薬局に対してアカウントを提供し、各薬局がそのアカウントで情報を入力す

ることになります。したがって、薬剤師会は初めにアカウント情報を提供するのみで、後の情報更新

は各薬局が随時行うことになるため会としての労力を省けるというメリットがあります。 

災害時情報共有、小分け・不動在庫システム等が無料オプションとして入っています。 

 

今日はどうもありがとうございました。この後理事会で検討します。 

 

それでは、eST-aid について議論したいと思います。 

 

災害時の情報共有については、自治体からも求められているため、多少コストがかかったとしても導

入のメリットはあると思う。ただし、時間的な制約があるので薬局機能情報の H P への掲示に関して
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野口副会長 
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染川会長 

は、現在進行中の P D F掲載をしばらく継続し、その後 eST-aid の導入を検討をするということで良

いのではないかと思う。 

 

現在の Google フォームで情報を収集し、そのデータを P D Fで H P にアップするとい方法は、情報

更新等を考えると事務局のない戸田市薬剤師会では継続することは難しいと思う。 

 

eST-aid を導入すると H P をふたつ持つというイメージ。薬局機能情報を掲載するだけであれば、現

在の H P 業者でも対応できるのではないか？  

 

H P 業者に問い合わせをしてみます。Google フォームとの連動は可能と聞いている。 

 

災害時の管理システム、アカウント管理等現在持っていないシステムを持っている。H P をふたつ持

つというイメージというよりは、システムのひとつを導入するというイメージだと思う。 

費用にしても、トータルの機能を考えると高いとは思わない。 

 

エスト株式会社の災害時情報共有システムと同様のものを一から構築することは難しいと思う。 

手を煩わせないためにも、いずれ導入は検討した方が良いと思う。 

 

今回は、災害時の話は切り離した方が良いと思う。 

２ヶ月に１回程度の P D F の作成に関しては、それほどの手間ではない。どこかで自動にして欲し

い。eST-aid の導入には反対はしないが、急ぐ必要はない。 

２回目の薬局データを重複しないように入力日で判断する必要がある。 

 

P D Fの差し替えも手間ではない。 

 

eST-aid の導入については継続案件とします。２ヶ月に１回の更新をしばらく継続し、年度内をめど

に自動に切り替えるということでよろしいですか？ 

 

全会一致で承認 

 

非会員に対する費用を検討したいと思います。 

 

A会員の月会費と同じ 5,000円/月で良いと思います。 

 

初期導入費用は徴収しますか？他の薬剤師会では、30,000円徴収しているケースもあります。 

 

導入費用としては、30,000円で良いと思います。 

 

それでは、非会員に請求する費用として 初回導入費 30,000円 月額利用料 5,000円とします。 

 

全会一致で承認 

 

非会員に対しては、郵送で費用及び掲載までのスケジュールの案内を送ります。 



 

 

 

小澤理事 

 

 

染川会長 

 

 

 

 

 

 

非会員の掲載日が最短８月になると、４月２６日付の Q＆A でリストに非会員の薬局が掲載されてい

ない場合、会員薬局も施設基準が算定できないのではないか？ 

 

非会員薬局の掲示に向けて、会としては着実に準備を進めており非会員を排除しているわけでは

ないので問題ないと思う。 

 

わかりました。 

それでは、非会員に対しては、郵送で費用及び掲載までのスケジュールの案内を送り、隔月偶数月

１日を掲載日、アンケート締切日を前月２０日とします。 

 

全会一致で承認 

 

 

 

（２） 令和５年度事業報告・決算報告について  

染川会長 

 

 

添付資料を確認してください。 

疑義がある場合は、５月１８日（土）までにメールでお知らせください。 

 

全会一致で承認（５月２０日時点 疑義なし） 

 

 

（３） 令和５年度連盟決算・令和６年度連盟予算（案） 

染川会長 

 

 

添付資料を確認してください。 

疑義がある場合は、５月１８日（土）までにメールでお知らせください。 

 

全会一致で承認（５月２０日時点 疑義なし） 

 

 

（４） 委員会構成検討、組織編成検討、年間スケジュール検討  

染川会長 

 

野口会長と検討の上、次回理事会の議題にあげます。 

 

 

（５） 日薬学術大会参加費助成金の配布方法検討 

l ボランティア募集 登録期限 6/19 

l 参加者募集 事前参加登録期限 4/1～7/31 23：59 まで 

染川会長 

 

 

 

 

 

 

野口副会長 

鎌田理事に実施方法等は一任済み。後日ボランティア募集、参加者募集については、鎌田理事に

一任済みです。後日の案内を会員へ配信予定です。 

 

ボランティアを会員数の１０％、事前登録者を会員数の５０％ 動員しなくてはいけない。県薬剤師

会からは、２２〜23 万円の補助があります。 

ボランティア報酬、事前参加登録者補助金を決めたいと思います。ご意見はありますか？ 

 

参加者を会員の５０％集めるのは、かなりハードルが高いので参加登録者への補助金を手厚くした



 

 

染川会長 

 

 

 

 

方が良いと思う。予算の限度があるので上限は決めた方が良いと思う。 

 

ボランティア報酬 10,000 円 上限 6 人、事前参加登録者補助金 11,000 円 上限２５人を提案し

たいと思いますがよろしいですか？ 

 

全会一致で承認 

 

（６） H P お知らせ欄について 

小林理事 

 

染川会長 

 

HP お知らせをよりみやすく分類したいと思います。 

 

小林理事に一任でよろしいですか？ 

 

全会一致で承認 

 

 

（７） 新曽元気サロンへの後援依頼（新曽包括より） 

野口副会長 

 

 

地域資源のマップを作成。薬剤師が患者へインフォメーションする資材として利用してほしい。 

 

 

（８） 「集いの場マップ」の薬局への配布（新曽包括より） 

野口副会長 

 

 

新曽包括支援センターで新曽元気サロンを企画している。６月から月１回計１０回実施予定。 

薬剤師への参加が求められているため、「とだ地域活動薬剤の会」で情報を伝達したいと思いま

す。 

 

 
 

決定事項 
（１） 薬剤師会 HP への薬局機能情報掲載について  

非会員薬局への対応 

（２） 令和５年度事業報告・決算報告について  

（３） 令和５年度連盟決算・令和６年度連盟予算（案）  

 

 

検討事項 
l 各委員会、組織の再編等 
l 薬局情報の戸田市薬剤師会 HP 掲載方法 eST-aid の導入について 
l 薬局情報のデータ管理とメンテナンス 

 
 


